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Aoknon 2: BuBopeTpikoc xdpTng
Xdapa&n mopeiag




BuBopéTpnon

 BuBopéTtpnon (sounding) ovopdletal n e¢akpipwaon Tou PdBoug (Uwog
vuddTIvng oTAANG) HE XPNOoN opyAvwy o€ OTTOI0OATIOTE GNEIO
(kaAoUpevo PuBoUETPIKG aTiyHa).
2 KOTTOC ThG PuBopéTpnong €ival n KATAOKEUN PUBOUETPIKWY XAPTWV

BuBopcTpiké oTiypa xapaktnpileTal o o s m e wow e
YEWYPAPIKOG TOTIOC W w0 o 7o e w0 s @ w0t 7o 0 70 60
(onueio oTnv empdvela Thg OdAdooag, mwm e w e w
ToTapoU A Aipvng) @ om e om oo
oTo omoio viveTal puBopéTpnon, o m mmow ww wow o o
KATd Thv omoia di1amioTWVETAl To PAOOC oY TeTeeevTOw
Kdl n To16TNTA Tou PpuBou
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1 opyid (fathom) = 1.8288 m = 6 m6dia S

(feet) mermestoue | | e, | 4
1 mod1 (feet) = 0.3048 pétpa (m)
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ToopaBeic KapTTUAEC

TooPpaBeic kaumUAec ovopalovTal o1 YpAUUEG Ol OTTOIEC EVWVOUV
onpeia pe idlo PAado¢

ToodidaTaaon sival n améoraon petalL dvo 1copabuwyv KapTUAwyv
vpappwyv. Oago mio piIKkph €ival n 1codidotacn T600 KaAUTeEpn
dTTEIKOVION TOU avdyAupou £XOUUE

O1 100paBcic cival ouvexeic KAPTTUAEC

Acev diakoTTovral kai dev didipoUvTal

KaBe 100pabnc kapumUAn onpaTodoTei £va OUYKEKPILEVO
pAaBoc¢

O1 100paBeic dev diaoTaupwvovTal

Orav ol 100paBcic cival TTUKVEC avamaploToUv amoTopn
KAioh Tou TUBUEéva

Orayv cival apaiéc 10T 0 TUBPEVAC €xel ATIA KAion




ToopaBcic KapTUAeg

Na Tnv avamapdaoctaon £vog
kavaAiov ol 1gopadcic
oxnuatiouv éva -V-. H kopuen
Tou dcixvel TAvTA TO AVW HEPOC
Tou KavaAiou

Ouoékevrpec 10o0pabdeic KAPTIUAEG
avamapioTouv uywpuarta K puBioyara Tou
TTUBpEVa.

2.Td Uywparda ol TIHEC TwV KAUTTUAWY
oTroiwv aufdveTal TPOC TO ECWTEPIKO.

2.Ta PuBiopaTta HIKPEC YPAUPWOEIC
O€iXVOUV TIPOC TO ECWTEPIKO TOU
puBioparocg
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Feappwotg deixvouy 1o PiSioua
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Aoknon 2

2.a¢ diveral o udpoypawikoc xdpTnc Tou KoAmou Twyv
AVTIKUPWV.

1. Na karaokeuvdoeTte Tov PUBOUETPIKO XAPTN HE
igod1doTaon 20 péTpa.

2. Bpeite Tnv améoraon, e vauTika piAia Tou Oa
diavuoel éva okdpog TTou Oa peTakivnOei amoé To
AkpwTtnpio TpdxnAo¢ oto AkpwTtApio Mouvra.

3. To idio okdypoc¢ Eekivnoe amo To AKPWTNAPIO
TTaykaAoc kai Kiveital pe Taxutnta 3 koppoucg (knots)
kai 01eUBuvon BA. Na mpoadiopioeTe Tn véa Tou Béon
HETA ATTO TTopEia HIOAC Wpdg.
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Xdapaln 1oopabwyv kKapmuAwyv

2 € TIEPITITWON TTOV Hid 100PAOAC KAUTTUAN TpéTel va tepdoel HeTalu
dUo onpeiwv A kai B, mou £€xouv avrioToixa peyaAUtepo (a) Kai
HIKpOTEPO PdBoc¢ (P) améd auTo Tou avagépeTal h Igopadng,
epappoleTal o TapakdaTw TUTTOC:

.
X=5
&

Omov:

X, n améataocn icopaBou¢ amod To onpeio P o cm
S, n améoTaon petall Twyv onpeiwv A kKai B oe cm
a, To pdBo¢ oTo onueio A oe m

b, To pdOoc aTo onpeio B oe m

I, To pdBo¢ Tn¢ 100pabdolc¢ Tou Ba xapdfoupe ae m




‘EoTtw o611 ©€Aoupe va xapdoupe Thv 1copadn Twv 650m
peTau Twv 1oopadbwyv a=700m kai p=600m

A= T /
S=15cm | ﬂ
X=5( =2 ) } U
a-»p 1| e
x = 1.5 {(650-600)/(700-600)}
x= 1.5%0 5008 cm

H 1oopabng Twv 650 m Ba xapaxOcei oe
0,75 cm amo Tnv 1oopadn Twv 600 m




O1 amooTdoeic oTh ©dAacoa umoAoyilovTal
o€ vauTikd pihia (nautical miles-nm)

NA OYMAZTE:

1 vauTiké pid (nm)=1,852 km

1 vauTiké ikt = 1/60 poipac
=1 mpwTo AETTTO TNC HoipaC
ETTI TOU LEGNBoIVoU

H taxuTtnTd TOU OKAPOUC HETPIETAI OF
KOHpoug

NA OYMAZXTE:

1 képpoc (knot) = 1 vauTiké piAi (nm) /wpa




O mpooavaToAIopNOC 0TO XdAPTN YiveTdl He
Bdaon Ta 4 onpcia Tou opilovra
Kal Tou¢ ouvouaopoUg Toug.

O mpooavaToAIopOC ThG TTopEiag Tou
oKAPOoUG

HETPIETAI WC Ywvia amokAiong amod To Bopd
HE TN popd TWV OEIKTWY ToU poAoyiou.

TT.X. TO oKd@oc KiveiTtal o€ dieUBuvon BA
A aAAil¢ og 45° and To Boppd




